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01. Em vegetais, as taxas de fotossintese e de respiracdo podem ser calculadas a partir da quantidade de as oxigé-
nio produzido ou consumido num determinado intervalo de tempo. O grafico mostra as taxas de respiracédo e de fo-
tossintese de uma planta aquatica, quando se varia a intensidade luminosa.
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a) Em que intensidade luminosa, o volume de gés oxigénio produzido na fotossintese é igual ao volume desse gés
consumido na respiracéo?

b) Em que intervalo de intensidade luminosa, a planta estd gastando suas reservas?

c) Se a planta for mantida em intensidade luminosa "r", ela pode crescer? Justifique.

02. Foi realizado um experimento com o objetivo de verificar o efeito da intensidade luminosa sobre a massa de car-
boidratos produzida e armazenada por determinada espécie de plantas, mantida em um ambiente com temperatura
constante. Os resultados obtidos foram os seguintes (unidades arbitrarias):

Intensidade luminosa 10 13 15 18 20 25 30 34
Carboidrato armazenado 3 5 7 8 9 10 10 10

a) No quadriculado impresso a seguir, desenhe um grafico que mostre a relacdo entre a intensidade luminosa e o
armazenamento de carboidrato.

Unicadss de carboidralo armazenado

a2 & 10 14 18 22 28 30 34
Uridades de intensidade lumincea

b) Indique a posicédo provavel do ponto de compensacéao fético, ou seja, o valor de intensidade luminosa em que as
taxas de fotossintese e de respiracao se equivalem.

03. Os principais fatores externos que influem no processo de fotossintese dos vegetais séo a intensidade luminosa,
a temperatura e a concentracdo de CO2.

Taxa de
folossnbese

Aurmento do Fator
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O gréfico dado pode ser usado para mostrar a influéncia:

a) da intensidade luminosa, apenas.

b) da temperatura, apenas.

c) da intensidade luminosa e da temperatura, apenas.

d) da intensidade luminosa e da concentracdo de CO2,apenas.

e) da intensidade luminosa, da temperatura e da concentracéo de CO?2.

04. CO2 e temperatura sdo dois importantes fatores que influenciam o processo de fotossintese. Copie em seu ca-
derno de respostas as coordenadas apresentadas. Em uma delas trace a curva que representa a variacao na taxa de
fotossintese em resposta a concentragcao de CO2 e, na outra, em resposta a variacéo de temperatura.

Taxa de fotossintese
Taxa de fotossintese

0 % de CO, 0 50 Temperatura °C)

05. A figura A a seguir mostra uma balanca de dois pratos: o prato 1 contém pesos padronizados e o prato 2 sustenta
um vaso com terra que contém um broto de uma planta. No decorrer de algumas semanas, a planta cresceu e pas-
Sou a apresentar um peso maior que o inicial, como indicado na figura B.
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Nesse periodo, a planta foi regada, mas a quantidade de terra permaneceu a mesma e nao foram acrescentados
fertilizantes. No momento indicado na figura B, as condi¢cbes de umidade da terra eram as mesmas que as da figura
A. Identifiqgue as substancias que foram utilizadas pela planta na produ¢édo da massa adicional por ela adquirida. Jus-
tifique sua resposta.

06. O processo fotossintético ocorre em duas etapas: a fase clara e a fase escura. Nas Angiospermas, a fotossintese
ocorre nos cloroplastos.

Membrana

interna Membrana

externa
—
7 e
/ = =

Observando-se o esquema dado, é correto afirmar, exceto:

a) A fotdlise da agua ocorre em 1.

b) A liberacdo de oxigénio ocorre em 2.

c) A liberacdo de ATP e NADPH2 ocorre em 1.

d) A utilizacéo de agua e de CO2 ocorre respectivamente em 1 e 2.
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07. Parénquimas séo tecidos vegetais que preenchem os espacos entre a epiderme e ostecidos condutores. Faca a
associacdo correta entre 0s parénquimas vegetais e a principal funcdo que desempenham.

PARENQUIMAS FUNCAO

A — medular

I - reserva de agua

B — clorofiliano

IT — preenchimento

C — amilifero

III — reserva de ar

D — aqgiiifero

IV — assimulacdo

E - aerénguima

V —reserva de amido

08. Relacione as estruturas vegetais com as suas fungfes especificas e, a seguir, assinale a alternativa correta.

ESTRUTURA

I. Vasos liberianos

II. Tecido lacunoso

[ll. Colénquima

IV. Células especializadas da epiderme
V. Fibras esclerenquimaticas

FUNCAO

a) Transporte de 4gua e sais minerais

b) Circulagéo de ar e fotossintese

c¢) Eliminacéo de 4gua sob a forma liquida

d) Aumento da superficie de absorcao da agua e sais minerais
e) Sustentacéo e flexibilidade

09. Recentemente, 0s jornais e a revista cientifica internacional Nature publicaramcom destaque um grande feito de
um grupo de cientistas brasileiros, que identificou 0 genoma de uma bactéria, Xylella fastidiosa, que causa uma do-
enca nas laranjeiras, conhecidacomo amarelinho. O xilema das plantas produtoras de laranja é parcialmente bloque-
ado,reduzindo a producéo, pois a maioria das frutas ndo se desenvolve.

Se o xilema é bloqueado, quais as principais deficiéncias que a planta sofre? Justifique.

10. Muitas fibras do esclerénquima sdo usadas industrialmente como matéria-prima para a fabricagcdo do canhamo,
da juta e do linho.

a) Cite duas caracteristicas do esclerénquima.
b) Identifique a principal funcéo desse tecido vegetal.

11. Observe a figura abaixo.

Aumento no mimero
de células

ApOs a retirada de um anel completo da casca de um tronco (anel de Malpighi), analise.

I. A ascensao da seiva elaborada nao sera prejudicada, ao contrario do que ocorre com a seiva bruta.
II. Ocorre acumulo da seiva elaborada e formacao de um tecido local.

[ll. Ocorre acumulo de seiva bruta e formacédo de um tecido local.

IV. As raizes e as demais partes abaixo do corte deixardo de receber a seiva elaborada.

V. A planta deixa de receber a seiva bruta e perde a fonte de obtencéo de agua e sais, morrendo

12. Segundo alguns autores, o “Abaporu”, de Tarsila do Amaral, homenageia o povo sofrido dos trabalhadores da
época; o sol inclemente e o cacto representam, ali, sua dura rotina. Essa planta se adapta bem ao meio ambiente.
Em geral, dispensa as folhas para a fotossintese e armazena agua para sobreviver. Que tecido vegetal esta envolvi-
do nesses dois processos fisiolégicos?
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a) Parénquima.

b) Xilema.

c) Meristema.

d) Periderme.

e) Esclerénquima.

13. Faca a correlacdo entre as partes de um caule, numeradas de 1 a 4, na figura abaixo, com suas respectivas de-
nominagdes e funcdes.

() Xilema — transporte de seiva bruta

() Cambio — crescimento secundario

() Suber — protecéo e isolamento térmico
( ) Floema — transporte de seiva elaborada
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